



中共枣庄市委机关报
1958年创刊
国内统一刊号：CN37-0038

东营日报

主流 权威 责任

2020年7月
农历庚子年五月廿五

15
星期三



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气多云间阴局部有阵雨, 偏南风2~3级, 气温20~29℃。(枣庄气象台昨日17时发布) 第12977期 今日八版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

“红色引擎”的强大动力

——市市场监管局抓好个体私营企业党建助力高质量发展侧记

本报记者 梁鸿雁

随着我市个体私营经济迅猛发展,目前,全市共有个体工商户33.63万户,各类私营企业12.74万余家,专业市场11个,个体私营经济从业人数达到114.38万人。

面对新形势新需求,市市场监管局党组发挥职能优势,积极担当作为,以小微企业、个体工商户、专业市场领域党建工作引领,不断推动全市个体私营经济到哪里,哪里就有党的组织和党的工作,哪里就发挥出党支部和党员的先锋模范作用。

为促进个体私营企业党建工作,市

委组织部在市市场监管局成立了第一家个体私营经济党委,把个体私营企业党建工作写入“三定”方案,纳入市场监管工作总体规划,主动接受上级党委组织部的工作指导,完善党建工作机制,初步形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、责任科室和基层市监所主动抓、其他科室密切配合的工作格局。

按照“成熟一个,组建一个,规范一个,巩固一个”工作要求,市市场监管局采用单独建、联合建、挂靠建等方式,加强“小个专”党组织的建设工作。对有3名以上正式党员、条件成熟的小微企业、个体工商户和专业市场,进行指导、帮助其单独建立党组织,对党员人数较少的采取联合建、挂靠建等

方式建立党组织,真正构建起上下联动,责权明晰、区域互动的两级党组织网络,形成了个体私营党建与市场监管工作、个体经济协同发展、互促共赢良好局面。

在推进个体私营企业党建工作的过程中,结合个体私营企业登记申报、年度报告,同步采集个体私营企业党建信息,根据登记注册情况,对全市小微企业、专业市场、个体工商户数量、分布、生产经营状况及党组织健全等情况进行摸清核实,完善个体私营企业党建工作基础档案,实行动态管理,做到底数清、情况明。目前,全市“小个专”领域已建党组织721个,党员4446名。

通过对个体私营经济的引导和帮

扶,建立了16家市级个体私营党建联系点,6家专业市场联系点,68家区所共建个体私营党建联系点,将个体私营党建工作融入市场监管、服务企业的全过程,强化品牌创建、知识产权、广告、食品安全等政策指导,积极提供质量、计量、标准、认证认可、检验检测等基础服务,帮助解决党建工作和经营发展中的困难和问题。

市市场监管局二级调研员甘信石介绍:“我们将进一步建好党建联系点这一平台,将其打造成为党组织服务党员的温馨‘红色驿站’,党组织和党员服务群众增强企业凝聚力的‘亲企平台’,党员群众教育的‘学习港湾’和企业发展的‘红色引擎’。”



头版快照

山村“樱桃课堂”

近期,水泉镇石盆村为促进樱桃种植产业升级,在上级涉农、涉科部门的支持下,成立了“樱桃课堂”,通过专题培训、现场讲解、信息发布等灵活形式,将整形修剪、肥水管理等新型实用科技送到乡亲们的家门口,力促樱桃产业由大到强,以产业发展助力乡村振兴。

图为7月10日,山亭区水泉镇石盆村“第一书记”董超(左二)在果园了解樱桃生长情况。

(刘明祥 张修健 摄)

用情 用心 用行

陶庄镇创新机制答好“民生卷”

甄再斌

今年以来,陶庄镇牢固树立“民生至上”理念,回应群众关切,补民生短板,顺应群众对美好生活的向往,实施教育提质、健康提升、扶贫巩固、文化惠民、农村人居环境治理等民生工程,解决孩子入学难题,建成镇医养综合体,文化事业更加繁荣,平安建设扎实稳固,镇域环境整治走在全市前列,最大限度地让人民群众共享发展成果,增强群众获得感、幸福感、安全感。

关切生活质量 打好民生热点的“组合拳”

该镇着力解决群众关注的热点难点问题,斥巨资投入民生项目。教育环境大有改观,累计投资1800万元建成了振兴小学,高标准进行了配置并投入使用,解决了齐湖等8个村孩子的入学难题,也有效地化解了大班额问题;扎实推进“四名工

程”,26位老师被评为市、区教学能手、特色教师,孟凡芹老师荣获全国优秀教师荣誉称号。健康养老逐步化解,投资800万元建成镇医养综合体,不断完善基础设施建设和内部配套,设立床位200张,解决了29名特困人员供养问题;协同推进东仓村等5处农村幸福院建设,提供床位120个。文化事业更加繁荣,投资200万元,建成高标准镇级新时代文明实践分中心,36处村级实践站共开展宣讲活动240余场,举办“一村一场戏”“一月一村一场电影”共456场次;随着新时代文明实践活动的不断推进,民风更加朴实。投资200余万元,高标准建设了综合执法办公室,在全区首推“6+4+X”社会综合体系,平安建设更加扎实稳固;改造后龙泉广场,一片盎然生机;镇域环境整治走在全市前列,美丽乡村建设初见成效……民政、工会、团委、妇联等部门联合阳光社工等社会团体开展义工

帮扶活动1300多人次。一项项的惠民工程,让人民群众最大限度地共享了发展成果,增强了群众的获得感、安全感,提升了群众的幸福感、满意度。

关注美好向往 写好幸福生活“大文章”

安居乐业关系百姓的幸福感和满意度,顺应群众对美好生活的向往,该镇始终站在群众的角度研究民生、谋划发展,不断增加公共财政资金投入,缩小城乡差距,立足长远规划,完善城乡公共设施,全力推进山水陶庄、最美新城后花园建设。累计投资8000余万元,实施了镇域环境整治,完成拆违18万平方米,立面改造25万平方米;坚持拆违与治绿、弱电下地同步,实施镇域电网改造,整治“蜘蛛网”,过路线10公里。完成整治店韩路、山官路、龙泉路、陶山路、中兴路

等主干道,提升改造了奚仲公园、龙泉广场,新建山家林、黑风口、千山等大型节点7处。同时,加快“三供一业”改造,年前投资6000万元,对供热管网及换热站进行了升级改造,确保了1万户居民冬季平稳供暖;“三供一业”改造工程基本完成,试行“先服务后收费”的管理模式,物业进驻工作顺利推进,成立社区管委会,两支保洁队伍全天候服务。多方筹措资金,不断加强农村基础设施建设,修路架桥、供电供水、春种秋收,处处都有陶庄镇这班人苦干任干的身影。先后筹措资金20万元对皇殿村的道路进行了改造,筹措资金50万元为马公村铺设了水泥路。7月3日,该镇马公村村民高姓老人,看着刚修好的水泥路,掩饰不住内心的喜悦,高兴地说:“这么多年通我们家的这条小路一直没有修,现在再也不怕下雨天了!” (下转第二版)

我市2020年中考圆满结束

本报讯 7月14日,我市2020年中考工作圆满结束,受疫情影响,今年中考比往年推迟一个月。

据悉,今年中考体育与健康、理化生实验操作、信息技术等科目考试今年暂停,不作为2020年高中阶段学校招生录取依据。考试期间,各考区、各考点各项工作有条不紊,组织规范有序、试卷保密安全、考风考纪良好、防疫防暑工作到位,实现“健康中考、公平中考、平稳中考、温馨中考、信用中考”。

为确保中考各项工作顺利进行,各部门狠抓措施落实,规范考试组织,确保了全市中考工作平稳有序进行。严格做好考生入场安检检查,人防与技防结合,考风考纪秩序良好。全力做好应急准备,加强疫情防控、防暑降温工作,确保了考区程序规范,工作到位,保障有力。今年中考成绩将在8月1日枣庄市教育局官网发布。(记者 孔令合)

滕州直播经济助力地方发展

本报滕州讯 7月7日,在滕州盛凯文创产业园的一间画室内,几位画师正在进行书画创作,在画师的对面,一位主播正通过手机直播软件向网友直播画师的创作过程,并进行解说,在手机直播窗口的下方,则是作品的购买链接。

盛凯文创产业园里的这一幕,正是当下滕州市众多企业和个体工商户利用直播平台销售产品的真实写照。近年来,为支持直播经济发展,该市以实施国家级电子商务进农村综合示范县项目为抓手,整合新媒体产业链,推进直播电商与优势产业融合发展,打造一批直播经济基地、建设一批产业直播经济集群。

为发挥政府主导作用,该市整合各类资源,着力打造电子商务公共服务中心、上善传媒、红鸚鵡传媒网孵化、美铭广场电商直播、鲁班里文商旅、北辛新媒体电商、世茂商城电商、春盛电商、兴盟文创、西岗互联网+双创中心等直播基地,为发展直播经济提供载体支撑。同时,发挥行业企业主体作用,聚焦优势产业、特色产品,推动直播电商赋能传统业态,促进产业转型升级,建设了特色鲜明的产业园区直播集群、专业市场直播集群、商业综合体直播集群、文旅融合直播集群、农副产品直播集群、制造业直播集群、“夜经济”直播集群、跨境电商直播集群,取得了良好效果。(记者 李明 通讯员 刘林昊)

薛城传承红色基因点亮双拥文化

本报薛城讯 薛城区是铁道游击队的故乡,革命老区,退役军人1.6万余人,优抚对象1800余人。今年以来,该区以开展新一轮双拥模范城(县)创建为抓手,以“七个一”双拥主题工程建设为载体,不断加大投入,目前双拥示范街、双拥主题文化公园、双拥主题文化广场已建设完毕,设立大型双拥景观标识15处,小型双拥景观标识40处,拥军示范店20家,社会化拥军企业63家。

双拥示范街依托泰山路打造,全长约2000米。通过开展“军人为我国防、我为军人作贡献”活动,向沿街商户发放倡议书2000份,沿街商户积极响应,将拥军优属落在实处。制作了“军民鱼水一家亲,温馨购物情意真”购物优惠展牌,凭军人、军属相关证明,享受各类优惠。有的长年给予5折优惠,有的优先招聘退役军人。营造了拥军拥属的浓厚社会氛围,形成“千城万店齐拥军”的良好局面。

双拥主题文化公园依托新城凤鸣湖植物园建设,在公园内打造了以全军十大英模人物、国防教育知识等大型双拥文化景观标识。展现该区军民同呼吸、共命运、心连心。双拥主题文化广场依托陶山公园进行打造。围绕铁道游击队事迹打造了中国特色展板、双拥标语、琵琶造型等大型双拥文化标识。公园将双拥文化和优美的自然环境融为一体,体现了薛城区拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围,见证了薛城军民鱼水之情。(记者 姜爱民 通讯员 王馨悦)

各区(市)、枣庄高新区一周环境空气质量现状及改善排名

(2020.6.29-2020.7.5)

区(市)	PM2.5(μg/m³)			PM10(μg/m³)			SO ₂ (μg/m³)			NO _x (μg/m³)			综合指数					
	现状	排名	改善率%	现状	排名	改善率%	现状	排名	改善率%	现状	排名	改善率%	现状	排名				
高新区	20	1	48.7	2	33	1	67.6	1	9	3	10.0	6	18	5	25.0	6	2.71	1
台儿庄区	22	2	51.1	1	36	2	47.8	3	7	2	12.5	5	20	6	0.0	7	2.83	2
峰城区	28	3	41.7	3	53	6	42.4	4	6	1	53.8	1	15	3	46.4	2	3.17	3
山亭区	35	7	16.7	6	48	3	38.5	6	9	3	47.1	3	9	1	50.0	1	3.20	4
滕州市	28	3	37.8	5	48	3	37.7	7	11	5	38.9	4	11	2	45.0	3	3.23	5
市中区	28	3	39.1	4	53	6	49.5	2	11	5	52.2	2	20	6	28.6	5	3.30	6
薛城区	34	6	12.8	7	52	5	39.5	5	15	7	6.2	7	15	3	44.4	4	3.45	7

注:数据均为平台原始数据,未经省厅审核。

中华老字号
China Time-honored Brand

山东兰陵美酒股份有限公司
服务热线: 0539-5588998